## 工作简报

鹿邑县文化广电和旅游局办公室编

2024年6月4日

## 鹿邑县召开旅游资源普查暨第四次 全国文物普查工作推进会

6月4日上午,鹿邑县召开旅游资源普查暨第四次全国 文物普查工作推进会,会议贯彻落实上级要求,安排部署普 查工作,动员各级各相关部门凝心聚力、迅速行动,拔高标 准、细化举措,扎实推进两项普查工作,确保高质量完成各 项目标任务。县委常委、组织部部长袁航、县处级领导毛斌 出席会议并讲话。有关县直单位负责人、分管领导,各乡镇 办事处、农场管委会、工业园区分管领导,各乡镇文化站站 长、县文广旅局有关股室工作人员,县博物馆全体工作人员 参加会议。



会议由县委常委、组织部部长袁航主持。



县文化广电和旅游局党组书记、局长张鸿宣读了《鹿邑县人民政府办公室关于印发鹿邑县旅游资源普查实施方案的通知》《鹿邑县人民政府关于印发鹿邑县第四次全国文物普查实施方案的通知》。



县处级领导毛斌就两项普查工作进行具体安排。毛斌强调,要充分认识旅游资源普查和文物普查工作的重要性。旅游资源是旅游业发展的载体,正确认识、全面了解旅游资源总体概况,是资源保护、产品开发、规划编制和科学决策的

前提条件。文物普查是国情国力调查的重要组成部分,是确保国家文化遗产安全的重要措施,两项普查是一项十分重要的基础性工作。毛斌要求,一是要统一思想,提高认识,认真对待普查工作,各相关单位要有全县一盘棋意识,通力合作;二是要认真钻研业务,熟悉普查政策、细则,提高业务水平;三是要做好精准指导,文广旅局作为牵头单位要做好指导、督导工作;四是标准要高,各级普查机构要加强普查质量控制,严格执行普查方案,确保普查高质量;五是要分类管理,根据普查结果,加强对旅游资源和文物资源的管理,要把资源充分利用起来;六是注意时间节点,按时完成普查任务。



县委常委、组织部部长袁航就普查工作强调,文物普查 是重大国情国力调查,旅游资源普查是文旅事业发展的重要 基础性工作,开展两项普查,既是对历史发展成果的系统梳 理,也是对自身"家底"的有效盘点,更是对未来发展潜力 的科学评估。



袁航强调,全县各级各相关部门一要加强组织领导,形成普查合力。各级普查机构要加强对本地区普查工作的领导与组织实施,旅游、文物行政部门具体负责组织实施好普查工作,确保各个阶段的普查任务落到实处。二要认清普查目标任务,确保普查数据质量。各单位要有全县一盘棋的大局意识,紧密协作,通力配合,按照县文广旅局的要求,

根据普查任务分工,在规定的时间节点,提供高质量的普查数据和资料,高质量完成两项普查任务。三要积极宣传引导,形成良好舆论氛围。各级普查机构组织开展形式多样的宣传活动,根据普查不同阶段分别确定不同的重点内容,充分利用报刊、广播、电视、互联网等各种媒体,宣传旅游资源普查和文物普查的重大意义、政策规定和工作要求,积极营造良好的普查氛围,动员社会各界支持、参与普查。